



По приблизительным подсчетам, любительской рыбалкой в Свердловской области увлекается около полумиллиона человек

Одной удочкой

На водоёмах Среднего Урала наступает «тихий» сезон – нерест

Анатолий ГУЩИН

В соответствии с Правилами рыболовства для Западно-Сибирского рыбопромыслового бассейна на водоёмах Свердловской области вводится запрет на добычу биоресурсов промысловыми орудиями лова – неводами, сетями.

На водохранилищах Белярском, Волчихинском, Нижне-Маринском, Аятском, Исетском, на озёрах Мелкое, Таватуй, Балтым, на реках Решётка, Исеть (от истока до подпора Верх-Исетского пруда) – с 25 апреля до 15 июня. На водохранилищах Верх-Исетском, Погорьельском, Старо-Уткинском, Афанасьевском, Артинском, Нижне-Туринском, Верхне-Туринском, Режевском, Белинском, Михайловском, Билимбаевском, Кушвинском,

Полевском, а также на озёрах Шиты, Шарташ, Чусовское и Дикое – с 15 мая по 15 июня.

На всех других водоёмах Свердловской области – с первого по 30 мая.

А вот любительское рыболовство не запрещается. Правда, и тут есть ограничения. Ловить рыбу в период нереста можно, но только с берега и только на одну поплавочную или донную удочку, либо спиннинг. При этом с количеством крючков на каждой из них не более одного.

Причём запрещается рыбачить с плотин и с других гидротехнических сооружений. В соответствии с Правилами лова может осуществляться не ближе 500 метров от гидротехнических сооружений.

Также в период нереста запрещена рыбалка с применением плавсредств – лодок, катеров, катамаранов.

ОТВ намерено попасть в обойму

Перевооружение Областного телевидения позволит ему встать вровень с федеральными каналами

Владимир АНДРЕЕВ

Областное телевидение решило затеять техническую модернизацию. Физический и моральный износ оборудования достиг до предела, за которым случается коллапс. И в один нехороший момент уральцы вместо привычной картинки на экране вдруг увидят «черный квадрат Малевича».

В декабре 2011 г. акционеры приняли решение – увеличить уставной капитал ОАО «Обл.ТВ», с целью технического перевооружения канала. Основное требование – увеличение производительности труда, сокращение времени на производство контента (содержания) вдвое, организация интернет-трансляций для большого числа пользователей. Расходы на производство и распространение программ должны снизиться на 30 процентов – с одновременным улучшением качества передач. Таковы были новые требования. При этом телевизионщики уже делают шаги к улучшению ситуации. В 2010-2011 гг. заменили эфирный передатчик в Екатеринбурге, осуществили перевод вещания на спутник «Бонум 56Б» и на территории всей Свердловской области произвели замену принимающей части радиотелевизионных передающих станций. С новыми технологиями настанет качественный прорыв. Телезрители даже в самой далекой уральской глубинке смогут получать отличную картинку – причём прямо с места событий, допустим, в Гарях или Таборинском районе.



Владимир Андреев

Игра стоит свеч. Если ОТВ будет заново оснащено современным оборудованием, то оно может попасть в обойму федеральных общенациональных каналов. Цель ясна: свердловчанам надо добиться включения в первый обязательный мультиплекс девяти региональных телеканалов по Свердловской области. А с дотопным оборудовани-

ем уральцам там не найдется места. Это понимали и акционеры, и руководство ОТВ. Начались долгие переговоры с компаниями, которым по силу поставить на новые производственные рельсы главный свердловский канал. Варианты перевооружения уральского ТВ обсуждались с пятью компаниями. В итоге остались две. Предложенные ими решения значительно различались, каждое имело свои достоинства и недостатки. Встреча в Екатеринбург приехали топ-менеджеры двух компаний, и презентовали свои проекты.

Руководство ОТВ и акционеры теперь должны сделать выбор и объявить компанию победителя. Произойдет это уже после майских праздников.

Ясно одно: если мы хотим иметь солидное региональное телевидение и не пропасть на фоне федеральных каналов, то должны соответствовать тому уровню технологий, к которому уже выжили зрители. А они, как известно, свободны в выборе и могут нажать на пульте любую кнопку.

С новыми технологиями настанет качественный прорыв. Телезрители даже в самой далекой уральской глубинке смогут получать отличную картинку

Хоть мы в долгу неоплатном...

Ко Дню Победы ветераны войны получают по тысяче рублей

Мargarita ЛИТВИНЕНКО

По доброй традиции, заложенной губернатором Александром Мишариным, который заметил, что в нашей области каждый День Победы будет отмечаться как юбилейный, почти 160 тысяч свердловских ветеранов войны и тружеников тыла получат денежное вознаграждение.

На эти цели из областного бюджета выделено 101,5 миллиона рублей. Для участников войны выплата составит тысячу рублей, для тружеников тыла – 500 рублей.

Выплаты уже идут полным ходом, и до праздников деньги всем ветеранам будут вручены. Помимо этого областной бюджет направил 15 миллионов рублей на организацию

санаторно-курортного оздоровления тружеников тыла и женщин – участниц войны, не имеющих инвалидности. Восемь миллионов будет израсходовано на проведение оздоровительных теплоходных рейсов. Свыше 700 тысяч органы соцзащиты выделили ветеранам на посещение мест захоронения погибших участников войны.

Хотим обратить внимание ветеранов и на предпраздничный график доставки пенсий. И почтовники, и альтернативные доставщики принесут пенсию тем, у кого по графику доставка 1 мая – 28 апреля, у кого выплата совпадает с Днем Победы – 7, 8 мая. В остальные дни – в соответствии с графиком.

Всю дополнительную информацию можно получить в территориальных управлениях Пенсионного фонда по месту жительства.

Радио их связало

Технические вузы Омска и Томска подписали соглашение о сотрудничестве с УрФУ

Дарья БАЗУЕВА

Вузовская делегация из Омска и Томска – представители студенческого объединения технических вузов «Радио-контакт» – побывала в столице Урала в рамках проекта «Поезд дружбы», который реализуется при поддержке председателя правительства РФ В. Путина.

Суть затен в том, что накануне Дня радио студенты-радисты одного вуза приезжают в другой на экскурсию, там к ним присоединяется еще несколько человек, и они едут в следующий город. Екатеринбург – третья точка на карте следования, затем делегация посетит Казань, Москву и Санкт-Петербург.

Как рассказал ответственный за проведение встречи «Поезда дружбы» в УрФУ Фи-

лип Мясников, для приехавших студентов провели экскурсию в институте радиоэлектроники и информационных технологий УрФУ, где показали Центр космического мониторинга и беззвучную камеру. Затем участники делегации возложили цветы к памятнику изобретателя радио Александра Попова. Однако сесть на поезд и поехать в Казань со своими коллегами уральские студенты-радисты не смогли, тому причиной – проходящий в эти дни межвузовский фестиваль «Весна УПИ» в Уральском федеральном, где они задерживались. Итогом встречи стало подписание соглашения о разработке совместных программ по развитию вузовской науки в сфере информационных технологий и радиоэлектроники.



В таких конвертах «гнездах» недоношенные младенцы хорошо согреваются и быстрее растут

Тепло рукотворное

Екатеринбургские школьники на уроках труда шьют «гнезда» для младенцев

Лидия САБАНИНА

В отделении реанимации новорожденных и недоношенных ОДКБ №1 есть высокотехнологичные кюветы и инкубаторы, но при этом доктор считает полезным надеть на младенцев уютные шерстяные носочки и шапочки. На этой неделе малышки получили и специальные «гнезда»-конверты. Теплые вещи для пациентов областного перинатального центра создают семиклассники из екатеринбургской школы №170 вместе со своим учителем труда Светланой Севериной.

Сотрудничеству уже почти два года – мама (врач-реаниматолог ОДКБ) одной из учениц Светланы Владимировны предложила на уроках труда вязать носочки для своих маленьких пациентов. После носочков, с благодарностью принятых медсестрами, шили распашонки и чепчики, а собственноручно вышитыми картинками украсили стены отделения. Особенно тронули медиков маленькие валенки – теплые, мягкие и что важно... немногого колочие.

«Последнее свойство шерсти, оказывается, очень полезно для стимуляции нервных окончаний, для согрева-

ния маленьких ножек, – говорит Светлана Северина. – Это мы узнали, когда передавали наши изделия, знакомыми с работой реаниматологов...»

Визиты в больницу всегда производят впечатление – тут и сострадание, и повод задуматься, почему дети рождаются такими слабыми, и возможность увидеть сложную технику, используемую для выживания даже 500-граммовых младенцев.

Но какими бы «навороченными» не были суперсовременные инкубаторы, они не могут заменить родившемуся раньше срока новорожденному «мамино тепло». Недавно старшая медсестра отделения Светлана Белосуева попросила педагога изготовить ещё и специальные «гнезда»-конверты, идею которых подсмотрела у зарубежных коллег. Маловесных детишек, у которых нарушена терморегуляция, так не только укрывают, но и создают им психологический комфорт. Школьники и с этим заданием справились – шили более 50 конвертов-«гнезд». Медики же после анатомической обработки изделий продезинфицировали ребяткам, как уютно размещаются в их «гнездах» новорожденные крохи.

Опять перебрали!

Школы столицы Урала принимают первоклассников быстрее, чем планировалось

Екатерина ГРАДОВОЕВА

После начала приёма в первые классы прошла всего неделя. Сейчас и до 31 июля идёт «первая волна» набора. Школы строго по графику принимают документы от тех родителей, чьи дети зарегистрированы на закреплённой за школой территории. Но несмотря на это, некоторые учебные заведения уже выполнили норму и продолжают принимать заявления – так положено по закону. Руководители статутных школ уверены – у них «второй волны» не будет. Но что делать с «перебором»?

Во «вторую волну» на места, которые останутся в школах свободными, смогли бы претендовать братья и сёстры младших школьников, дети военнослужащих, члены многодетных семей, а затем все желающие в порядке живой очереди.

«Уверена, у нас «второй волны» не будет. Наш лицей всегда выполнял норму по набору. В этом году мы собираемся принять около ста первоклассников, у нас уже около сорока заявлений», – говорит директор лицея № 110 Ирина Виноградова.

В гимназии № 13 планируют набрать 75 первоклассников. За неделю списки также заполнены на треть. В лицее № 130 на то же количество мест 52 заявления. В гимназии № 70 ещё в понедельник на 100 мест было 101 заявление. Директор гимназии № 5 вообще предпочла умолчать о количестве принятых заявлений, «чтобы ещё больше не разжигать ажиотаж».

Начальник управления образования Екатеринбурга Евгения Умникова вчера на пресс-конференции прокомментировала, что с каждым

случаем, когда заявлений в школу больше, чем мест, комиссия при её ведомстве будет разбираться индивидуально.

«Возможно создание дополнительных первых классов, в том числе пересмотр лицензионных условий, которые этот параметр ограничивают. Также у нас уже есть практика оптимизации сети, когда более статусные школы получают здание той школы, которая неэффективна или берут часть её здания в аренду. «Разница детей» может учиться в этом помещении».

Директор гимназии № 180 «Полифорум», «Учитель года России 2001» Алексей Крылов считает, что такого рода управленческое решение достаточно логично. Но здесь возникает вопрос и с учительскими кадрами. «Кроме того, если в школе будут набраны первые классы сверх нормы, значит, пострададут другие школьники. Кто-то вместо первой смены будет учиться во вторую, уроки будут заканчиваться позже, – говорит Алексей Крылов».

Сейчас школы принимают документы и с постоянной регистрацией, и с временной. Но директора школ, где назревает «перебор», признают, что возле последних делают особые пометки. «Например, директора школ будут смотреть на дату окончания регистрации. Если это, допустим, 30 июня, то администрация ещё задумается, а нужно ли зачислять такого ребёнка?» – объясняет Евгения Умникова.

В то же время начальник управления образования пообещала, что так или иначе к 1 сентября все первоклассники будут устроены в образовательные учреждения.

ВМЕСТЕ
www.uralinfoport.ru,
сайт региональных СМИ

Каменск-Уральский
отметит
праздники
без алкоголя

Мэр Каменска-Уральского Михаил Астахов подписал постановление о приостановлении продажи алкогольной продукции и пива в период проведения городских массовых мероприятий, сообщает официальный городской портал.

Эта мера призвана обеспечить общественную безопасность и минимизировать вероятность возникновения случаев нарушения правопорядка.

По словам главного специалиста отдела содействия развитию предпринимательства Татьяны Афиноной, рекомендации о приостановлении торговли действуют на все виды алкогольной продукции, независимо от содержания спирта.

Ограничения будут действовать 1, 9 мая, в дни празднования Дня города – 14 и 15 июля, а также 22 июля, во время проведения десятого этапа чемпионата мира на мотоциклах с колясками. В эти дни продажа алкогольной продукции и пива будет приостановлена во всех объектах розничной торговли с 9.00 до 24.00 часов.

В Серове
провели конкурс
«Я – водитель»

Примерить роль водителей различных транспортных средств – от скутера до грузового автомобиля – смогли старшеклассники-участники конкурса «Я – водитель», который прошёл в Серове, сообщает телевизионный «Канал-С».

Госавтоинспекторы проверяли знания ребят как в сфере технических характеристик транспортных средств, так и относительно правил поведения на проезжей части.

По мнению старшего инспектора по пропаганде ОГИБДД Ольги Рагозиной, такие конкурсы помогут современным школьникам в дальнейшем легче пройти обучение в автошколах. На первом, теоретическом этапе конкурса самыми сильными оказались ученики школ №27, №13 и №20. Именно они допущены до практического этапа, который пройдёт в сентябре на автодроме.

В Качканаре
прошёл
фестиваль
детей-инвалидов

В Доме детского творчества Качканара вчера прошёл конкурс для детей, имеющих ограниченные возможности здоровья, сообщает газета «Качканарский четвёртый».

Дети-инвалиды и школьники показали гостям фестиваля свои умения – они пели, танцевали, читали художественные произведения, показали поделки из природного материала, глины и соленого теста.

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

Интернет-пользователей
вновь заинтересовала
мусорная тема

Тема чистоты улиц – одна из самых популярных и обсуждаемых, как среди СМИ, так и среди интернет-пользователей. Много откликов на сей раз получил материал Анатолия Гущина «Мусор на карте», вышедший в «ОГ» во вторник, 25 апреля.

Текст нашего корреспондента, рассказывающий о молодых людях, которые хотят нанести на карту все несанкционированные свалки Екатеринбурга, разместил портал Е1.ru. Вот только некоторые из откликов. «Там где разгазга появляются «дорожки россияне» на пикнике, там уже свалка! Гада, как дышат. Например, новый микрорайон Академический рота гастарбайтеров чистит и моет ежедневно – и что? Машины стоят на газонах, на тротуарах и затем разбрасывают грязь повсюду», – пишет пользователь Topstrelok. «Я бы освободил весь город жирной линией – одна сплошная свалка», – негодует Французский гражданин и поэт. «Молодёжи приходится проводить показательные экологические мероприятия, а соответствующие нерадивые чинары, получающие немалые зарплаты, так и не сподобятся должным образом выполнять свои прямые обязанности и обеспечить должную чистоту и порядок на территории Екатеринбурга в постоянном режиме!», – считает Ретвижан.

Отметим, что недавно на том же форуме активно обсуждался другой материал «ОГ», посвящённый методам борьбы с грязью. Он рассказывал об инициативе полномочного представителя Президента РФ в УрФО Евгения Куйвашева по введению в уральской столице должности квартального наблюдателя, отвечающего за чистоту улиц.

Дорогие читатели! Если вы хотите сообщить нам о важном событии или высказать мнение по теме, подытожить в материалах журналистов «ОГ», пишите на электронную почту art@oblgazeta.ru.

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН

Дежурный редактор номера: Ирина КЛЕПИКОВА
АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.

Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru
Подписные индексы: 53802, 73813

Подписка для предприятий г. Екатеринбурга через интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

ТЕЛЕФОНЫ:
Примная – 355-26-67
Отдел подписки, рекламы и маркетинга – 262-54-87, 262-70-00
Бухгалтерия – 262-54-86
Телефоны отделов смотрите сверху каждой страницы

Корреспондентский пункт в Н. Тагиле (Горнозаводской округ) – (3435) 43-13-00.

По вопросам доставки газеты звоните: 375-78-67, 262-70-00, 262-54-87

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.

Заказ 1678
Тираж 7884
Сертифицирован
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать:
по графику – 20.00,
фактически – 19.30

